

传承许慎文化 弘扬拱璧精神 推动教育发展 助力二次创业

——写在召陵区庆祝第33个教师节之际

本报记者 王艳彬



2017年6月19日,省教育厅厅长朱清孟在市长蒿慧杰陪同下考察许慎中学。



市领导马正跃、蒿慧杰、王勇等在召陵区学校调研。



AIIESEC国际大学生和许慎中学举行手拉手活动。



万金二中组织志愿者活动。

这里是字圣许慎的故乡!召陵区的学生们在先贤精神的熏陶下,立志认真学习中华悠久的汉字文化和优秀的传统文化,为汉字文化和传统文化发扬和传承贡献自己的一份力量!

这里是人民教育家、河南乡村教育奠基者王拱璧的家乡!在民族危亡时期,王拱璧倾其所有,在家乡创办了青年公学。王拱璧用他渊博的知识、高尚的品德和一腔爱国激情,诠释了教育的真谛。如今,召陵区的教师们谨记王拱璧“只有教育,才是强国之本”的理念,接过老一辈的旗帜,传承拱璧精神,投身创新创业大潮,立志振兴家乡教育!

行了升级改造,投入8000万元建成了区许慎中学,实现了当年建设、当年招生。同时,北京语言大学漯河附属实验学校、省实验小学漯河分校、漯河高中东校区也正在筹备建设之中。一批高标准中小学校的建成投用,不仅为群众提供了优质的教育,还为召陵新区集聚了人气、活跃了商机。

看,召陵区教育喜报频传!

2016年11月9日,国家义务教育均衡发展验收督导组来召陵区检查;2017年2月21日,教育部网站公布了检查结果,召陵区顺利通过国家认定,荣获“义务教育均衡发展

教育部认定为“全国青少年校园足球特色学校”。2016年12月15日,中央电视台12频道播出了老窝庙镇王小学的专题节目《我和孩子有个约定》。大河网、中国财经新闻网、中国文明网先后刊发庙王小学专题《漯河,流动的音乐课堂到农村》。

听,召陵区教育发展步伐铿锵有力!

“新的学年,我们将继续围绕区委工作重心,以更加饱满的工作热情,以‘二次创业’为统领,以实施‘三名带动’为抓手,以‘让广大教育工作者有成就感,让每一个孩子健康成长,办好人民满意的教育’为宗旨,坚持‘稳中求进创特色,规范管理求实效’的工作思路,抓好师德师风检查,实施教育规范管理的三年计划;2017年重点打造一批名校、名师,全面提高全区教育教学质量,以更加优异的成绩回报领导关怀、回报社会厚爱!”召陵区教育体育局局长王怀殿同志说起召陵区教育的发展信心满怀。

为积极探索新形势下科学管理、依法管理的新途径、新方法,着力解决学校管理中存在的突出问题和薄弱环节,提升召陵教育软实力,打造召陵教育硬品牌,推进全区教育事业再上新台阶、实现新跨越,召陵区教育体育局以规范、巩固、提升为重点,实施教育规范管理的三年计划;2017年重点建立健全各项制度,深化均衡发展;2018年重点规范完善各种措施,抓好典型带动;2019年重点巩固提升管理水平,建立长效机制。

今后,召陵区教育体育局在规范学校教育理念“四个一”活动的基础上,从学校管理、教师管理、学生管理三个层面推行“4+X”工作机制。学校管理实行“4+X”机制,在“四个一”(一个校徽、一首校歌、一条校训、一面校旗)活动的基础上,遵循教育规律,结合各校实际,深入思考,深挖学校思想内涵,从学科教学、学生管理、德育教育、教师发展等方面,查找问题、制定措施、描述预期效果,并认真归纳、提炼思想。考察的是教体局领导班子成员、各股室、中心校、学校师生的思考力、学习力和参与度。“四个一”为规定活动,由各单位根据实际情况逐步实施,X为各单位因地制宜,结合实际开展活动。鼓励有条件的和有想法的班主任在班级管理开展“4+X”

活动。教师管理实行“2+X”工作机制,是在加强师德师风建设、加大教学大比武力度的基础上,实现依法治教、依法治校,形成人人有事做、事事有人管、教育教学质量大提升,人民非常满意的良好教育氛围。考察的是“学校人”执行力、创新力。“X”工作内容是在师德师风建设和教学大比武两项活动的基础上,各中心校、各学校因地制宜,从课堂教学、自主学习、闲暇教育等方面认真查找制约质量提升的根源,然后对症下药,实现学校教学优势的最大化。学生管理实行“2+X”机制,是培养学生综合素质,提升教育教学质量,办好人民满意教育的最终目标,也是打造召陵乃至漯河名校的根本。“X”工作内容是在学生全面发展和文化课成绩提升两项工作基础上,各中心校、各学校充分发挥自身优势,坚持问题导向,从学生道德品质、公民素养、学习能力、交流与合作能力、运动与健康、审美与表现等方面找准切入点,制定措施,实现学生管理成效最大化。实施“422+X”工作机制,既有“422”的规定动作,又有“X”的自主办学空间。就是要以此为切入点,通过“学校人”的努力,形成一校一品的特色+名校的教育环境,实现召陵教育二次创业大突破。

新的学年,召陵区委书记刘耀军对全区教育工作提出了更高要求:“区委、区政府将一如既往地吧教育事业作为头号民生工程,坚持教育优先发展,优化教育资源配置,促进城乡教育均衡发展,推动学校建设标准化、教育发展特色化、教育管理规范化,培育一批名校、名师。下一步,要突出‘一个中心’,抓好‘三个关键’,实现‘四个提升’。‘一个中心’就是突出提高教育质量;‘三个关键’就是抓好校长队伍管理、教师队伍建设和学生全面发展;‘四个提升’就是加大投入夯基础,在改善办学条件上实现新提升,优化资源促均衡,在统筹发展教育上实现新提升,从从严治党树形象,在师德师风建设上实现提升,部门联动抓整治,在优化教育环境上实现新提升。”

站在新的起点,谋求新的作为。召陵区广大教育工作者将以全面提高教育教学质量,扎实办好人民满意的教育为目标,不忘初心、恪尽职守、改革创新、砥砺前行,为召陵区深入实施二次创业、致力打造“三区两基地一中心”做出应有贡献,以优异的成绩向党的十九大献礼!



召陵区委书记刘耀军、区长曹江涛在学校调研。

教育是发展大计、民生大计,教育改善民生,教育促进和谐。近年来,召陵区委、区政府始终把教育事业作为优先性、基础性、支撑性的工程来部署推进,始终坚持教育优先发展的战略地位不动摇,工作精力向教育倾斜,项目支持向教育倾斜,经费投入向教育倾斜。近两年来,该区在财力十分紧张的情况下,累计投入1670万元用于农村中小学、幼儿园校舍改造,新建改扩建中小学及幼儿园16所,建成15所,在建1所;投入1800万元完成了区实验高中新校址搬迁,投入3000多万元对区实验中学进

县”荣誉称号。

中考、高考成绩喜人!2017年,召陵区中考考生3337人,600分以上人数25人,高出上年近两倍;被省示范性高中录取1170人,首破千人大关。示范性高中录取率33%,超出去年9个百分点。全市被省航空实验班录取8人,召陵区独占3人!2017年召陵地区高考考生336人,本科上线人数188人,上线率56%,比去年增长15个百分点。

素质教育硕果累累!2017年8月14日,召陵区许慎中学、老窝庙果园小学被教



召陵二中消防演练。



关爱留守儿童(东城坡李学校)。



召陵二次创业增光添彩演讲比赛获奖选手。



老窝庙王小学少年宫圆了农村孩子的艺术梦。



召陵实验小学举行“童心向党”歌咏比赛。



洧李小学安全演练。



万祥街小学体育课堂。



翟庄小学举办第六届“墨香杯”书画比赛。

(本版图片由召陵区教体局提供)